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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na zamieszczonym rysunku katalogowym pompy olejowej ‘5‘% a

silnika spalinowego 0§ kola zgbatego napedzanego
oznaczona jest cyfra

A 5
B. 9
C. 15
D. 18
Zadanie 2.

Szczegblowe wykazy czynnosci demontazowo-montazowych poszczeg6élnych zespotow i czgéci pojazdu
rolniczego zawarte s3

A. w katalogach czgsci.

B. w instrukcjach obstugi.

C. w instrukcjach napraw.

D. w kartach weryfikacyjnych.

Zadanie 3.
Miejsce smarowania Rodzaj czynnosci
Co 200 motogodzin
Misa olejowa silnika Wymienic olej
Pompa wtryskowa Wymieni¢ olej
Co 1600 motogodzin, nie rzadziej niz raz na 2 lata
Mechanizm kierowniczy Wymienié olej
Zwolnice Wymienic olej

Na podstawie fragmentu instrukcji smarowania ciggnika rolniczego, po dwuletnim okresie uzytkowania
i przepracowaniu 900 motogodzin, nalezy wymieni¢ olej

A. w zwolnicach i misie olejowe;j.

B. w misie olejowej i pompie wtryskowe;.

C. w mechanizmie kierowniczym i zwolnicach.

D. w pompie wiryskowej i mechanizmie kierowniczym.

Zadanie 4.
Spadek ci$nienia oleju w ukladzie smarowania silnika spalinowego, przy sprawnej pompie olejowe;j
Swiadczy o zuzyciu

A. pierScieni ttokowych.
przylgni zaworéw ssacych.
przylgni zawordw wydechowych.

oS0w

tozysk gléwnych watu korbowego.
Strona 2z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.
Jezeli przy sprawnym i wyregulowanym sprzegle glownym ciggnika podczas wlaczenia pierwszego biegu
trzeba wciska¢ pedal sprzegla prawie do samego kofca, to tarcza sprzg¢gla

A. jest zaolejona i zabrudzona.

B. ma zuzyte okladziny cierne.

C. jest w dobrym stanie technicznym.

D. zwichrowana, o zbyt duzym biciu osiowym.

Zadanie 6.

Zamieszczona ilustracja pokazuje elementy ukiadu korbowo-tlokowego. Na podstawie ich wygladu mozna
stwierdzic¢, ze

oba elementy s3 w dobrym stanie.

oba elementy s3 nadmiernie zuzyte.

sworzen tlokowy jest zuzyty, a wat w dobrym stanie.
D. wal jest zuzyty, a sworzeh tlokowy w dobrym stanie.

0w

Zadanie 7.

Zuzycie opony charakterystyczne dla pojazdu rolniczego ze Zle ustawiona zbieznoécig pokazane jest na
rysunku

A B. £
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Zadanie 8.

Przegrzewanie si¢ silnika ciggnikowego, polaczone z ubytkiem plynu chtodzacego, brakiem widocznych
wyciekow oraz z mlecznym nalotem na korku wlewu oleju, jest spowodowane

A. awarig uszczelki pod glowicy.

B. niedrozng i zabrudzong chtodnicg.

C. uszkodzeniem termostatu uktadu chlodzenia.

D. uszkodzeniem zaworu nadci$nieniowego w korku chiodnicy.

Zadanie 9.

Glosne nienaturalne odglosy wydobywajace sie¢ z przestrzeni
ciagnika oznaczonej na schemacie litera ,,A”, $§wiadcza o zlym

stanie

A. sprzegla gtdwnego.

B. przektadni gtéwne;.

C. mostu napgdowego.

D. skrzyni przektadniowe;.
Zadanie 10.

Sprawdzajac prawidlowos¢ ustawienia kot zgbatych przekladni glownej, nalezy przed przystapieniem do
pokrecania kotami w celu zaobserwowania $ladow ich wspolpracy, powierzchni¢ kola talerzowego nalezy

pokryé

olejem przektadniowym.
smarem grafitowym.

0w

tuszem traserskim.
D. kredg szkolna.

Zadanie 11.

Przed przystapieniem do wymiany prowadnic zaworowych w glowicy silnika ciggnikowego, nalezy
wymontowac

A. silnik, a nastgpnie zdja¢ glowice.
B. glowice bez wyjmowania silnika.

C. silnik oraz kolektor ssacy i wydechowy.
D. kolektor ssacy i wydechowy bez zdejmowania glowicy.

Zadanie 12.
Przygotowujac ciggnik C-360 do wymiany pompy podno$nika hydraulicznego nalezy spusci¢ olej

A. zmisy olejowe;.

B. zobudéw zwolnic.

C. zsilownika hydraulicznego.

D. zmostu napgdowego i skrzyni biegow.
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Zadanie 13.
Do montazu glowic silnikéw nalezy zastosowaé klucz pokazany na rysunku

Zadanie 14.
Do sprawdzenia luzéw migdzy wierzchotkami kot zebatych a obudowa pompy oleju nalezy uzyé

A. suwmiarki.
B. mikrometru.
C. S$rednicowki.
D. szczelinomierza.
Zadanie 15.
Do sprawdzenia gestosci elektrolitu w akumulatorze nalezy uzy¢ przyrzadu pokazanego na rysunku

E o
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Zadanie 16.

Jaki bedzie koszt dorobienia panewek gléwnych i korbowodowych watu pokazanego na rysunku, jezeli
wedlug cennika zakladu ushugowego dorobienie panewek gléwnych na jeden czop to koszt 150 zl, a na
czop korbowy 120 z1?

A. 540 z#
B. 660 zt
C. 690z
D. 810z
Zadanie 17.

Jaki bedzie koszt wymiany opon w wozie asenizacyjnym z ukladem jezdnym typu tandem, jezeli cena
jednej opony brutto to 500 zi, a cena netto jej wymiany wynosi 125 zI? VAT na robocizne wynosi 8%.

A. 2250zt
B. 2500zt
C. 2540zt
D. 2570z

Zadanie 18.

o - ——— ——  smorowac - | razr x roku

. smarowal- e & miesvecy

smarawac- 1 roz w knarfale

O Smige maseynowy ET-43

Na podstawie zalaczonego schematu smarowania przyczepy rolniczej, $lizgacze resoréw nalezy smarowac

A. raz w miesigcu smarem maszynowym.
B. raz w kwartale smarem maszynowym.
C. co p6troku smarem grafitowym.

D. corok smarem grafitowym.
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Zadanie 19.
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Tabela: Zalecane parametry regulacyjne smarownicy dojarki bankowej

Pompa Obroty Catkowite Catkowity Spadek Zuzycie
prézniowa pompy zuzycie czas pracy poziomu
[obr/min] [mi/h] [h] olejuY [mi]
[mm]

DVP 170 1340 - 1400 2,0-25 10 4-5 20-25
BVP 300 1525 - 1725 2,0-25 15 6-8 30-38
Ustawienie wstepne: A = 22mm 24 10-12 48 - 60

36 14 -18 72-90

Na podstawie tabeli, zuzycie oleju do smarowania pompy BVP 300 po przepracowaniu 24 godzin, powinno

wynosié¢
A. 10+12ml
B. 14+18ml
C. 30+38ml
D. 48-+60ml
Zadanie 20.

Sprawna pompa opryskiwacza polowego powinna umozliwi¢ przy nominalnych obrotach WOM,
wiagczonych wszystkich rozpylaczach i mieszadle uzyskac cisnienie rzedu

A. 0,1 MPa
B. 0,5MPa
C. 2,0MPa
D. 2,5MPa
Zadanie 21.

Stan techniczny przektadni zgbatej maszyny rolniczej przed jej demontazem mozna orientacyjnie ocenic¢
sprawdzajac

A. poziom oleju w przektadni.

B. grubo$¢ zgbdw przektadni.

C. wartos¢ luzu migdzyzgbnego.

D. bicie promieniowe i osiowe kot.
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Zadanie 22.

Ktora ze sprezyn sprzegla przecigzeniowego, ktorych dlugos¢ w stanie nieobcigzonym oraz przy nacisku
12 1 27 kG podano w tabeli jest w dobrym stanie technicznym? Do oceny stanu technicznego wykorzystaj
dotgczong charakterystyke sprezyny.

Obcigzenie Wymiar sprezyny w [mm)]
W [kG] S1 S2 S3 sS4
0 40 40 40 40
12 35 32 28 35
27 20 25 18 25
Charakterystyka sprezyny
0 kG ‘ -
VP o € J— —— |
27 kG - — T ',
| Q.
tnl %
™ ' S
(] i3
_,
S T S
A. Sl
B. S2
C. S3
D. S4
Zadanie 23.

Przyczyna przedostawania si¢ mleka do zbiornika prézniowego dojarki rurociaggowej jest

A. peknigta guma strzykowa.

B. mata wydajno$¢ pompy prozniowe;.

C. nieprawidlowe ustawienic wlotow mleka.

D. zanieczyszczony zawor regulacji podci$nienia.

Zadanie 24.
Przyczyng trudnosci w uzyskaniu wiasciwego ci$nienia pracy w opryskiwaczu polowym, mimo sprawne;j
pompy jest

zbyt wysokie ci$nienie w powietrzniku.
zbyt niskie cisnienie w powietrzniku.
zatkany filtr ssawny opryskiwacza.

oS0wp>

uszkodzenie rozpylaczy.
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Zadanie 25.
Wystgpowanie wysiewu podwojnego (dwa nasiona w jednym miejscu) podczas siewu kukurydzy
siewnikiem punktowym nadcisnieniowym spowodowane jest
A. zbyt niska warto$cig ci$nienia.
B. zbyt wysoka warto$cig ci$nienia.
C. zlaregulacjg nacisku redlic siewnika.
D. nadmiernym poslizgiem kot ciggnika.
Zadanie 26.
Przed przystapieniem do weryfikacji i naprawy maszyny rolniczej z zabrudzeniami pochodzenia ziemnego,
nalezy umy¢ ja uzywajac
A. rozpuszczalnika uniwersalnego.
B. srodka emulgacyjnego.
C. oleju napedowego.
D. czystej wody.
Zadanie 27.
Przed przystgpieniem do naprawy hartowanych cz¢$ci maszyn rolniczych metodami obrobki plastycznej

nalezy poddac je zabiegow1

A. azotowania.
B. wyzarzania.
C. naweglania.
D. odpuszczania.

Zadanie 28.
Do wyciagnigcia fozyska tocznego z obudowy nalezy zastosowa¢ §ciggacz pokazany na rysunku
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Zadanie 29.
Do montazu nitéw zrywalnych w trudno dostgpnych miejscach nalezy zastosowaé przyrzad pokazany na
rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 30.
W celu demontazu zerwanej $ruby, ktoéra zostala w obudowie korpusu skrzyni przekladniowej maszyny
nalezy zastosowac narzg¢dzie pokazane na rysunku

Zadanie 31.
Do napawania pracujacych w glebie elementdw roboczych maszyn uprawowych nalezy zastosowac
A. spawarkg gazowa.
B. zgrzewarke oporows.
C. spawarke elektryczng.
D. palnik acetylenowo-tlenowy.
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Zadanie 32.

Prawidtowy montaz lozyska tocznego ciasno osadzonego w obudowie pokazano na rysunku

4
l

J

A. B. C. D.

Zadanie 33.

Prawidlowo zamontowany kurek stanowiskowy dojarki przewodowej w stosunku do poziomu posadzki
pokazano na rysunku

Zadanie 34.
Okresowym badaniom potwierdzajgcym stan techniczny nalezy poddawac

sprzgt do chemicznej ochrony roslin.
maszyny do nawozenia mineralnego.

maszyny do upraw migdzyrzgdowych.
urzadzenia do termicznej obrobki ziemioptodow.

caw»
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Zadanie 35.

Ktora z ofert zakladow regenerujacych pompy prozniowe dojarki jest ekonomicznie najbardziej

uzasadniona, jezeli nowa pompa z 2-letnig gwarancja kosztuje 1600 z?
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Tabela: Ceny pomp regenerowanych i okresy gwarancji

Oferta 1 Oferta 2 Oferta 3 Oferta 4
Cena regeneracji w [z] 450 500 400 1100
Okres gwarancji w [miesigcach] 6 6 8 12

A. Ofertal
B. Oferta?2
C. Oferta3
D. Oferta 4
Zadanie 36.

Przy jakiej maksymalnej stawce godzinowej za ustuge, regenerowanie lemiesza pluga zawieszanego jest
ekonomicznie uzasadnione, jezeli regeneracja jednego lemiesza trwa pdl godziny i zuzywa si¢ cztery

elektrody po 2,50 zt kazda? Nowy lemiesz kosztuje 40 zi.

A. 30z
B. 50z
C. 70z
D. 90z
Zadanie 37.

Ktory zaktad naprawczy sprzetu rolniczego oferuje najkorzystniejsza ofert¢ naprawy gtownej dwuosiowego

roztrzgsacza obornika?

Tabela: Cennik zaktadow naprawczych sprzetu rolniczego

Zaktad | Zaktad Il Zaktad 1l Zaktad IV
Czas naprawy [h] 28 30 25 35
Stawka za roboczogodzine brutto [zf] 50 40 60 30
Rabat na robocizne [%] 10 5 10 0

A. ZakladI
B. ZakfadII
C. ZakiadIII
D. Zaktad IV
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Zadanie 38.
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Jaki bedzie koszt wymiany czterech talerzy w bronie talerzowej, jezeli cena talerza netto to 250 zi,

a robocizna netto przy wymianie jednego talerza wynosi 25 zI? VAT na czgSci wynosi 23 %, a na

robocizng 8%.

A. 1100zt
B. 1108z
C. 1330z
D. 1338z
Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt naprawy dwubgbnowej 6-nozowej kosiarki rotacyjnej, polegajacej na wymianie
trzymakow nozowych i nozykow, jezeli ceny czg¢Sci brutto wynoszg: trzymaka 15 zi, a nozyka 20 zI?
Pomin koszt §rub i nakretek oraz robocizny.

A. 70zt
B. 105z
C. 210z
D. 420zt
Z.adanie 40.

Jaki bedzie koszt naprawy pompy hydroforu z uwzgl¢dnieniem rabatow, jezeli zakup czgséci i wykonanie

ustugi zlecimy zakltadowi naprawczemu?

Tabela: Cennik ustug zakltadu naprawczego

Nazwa zespotu Cena czesci bez Robocizna bez Rabat na zakup Rabat na Rabat na zakup
rabatu rabatu czesci robocizne czesci i robocizne
[zt] [zt] (%] (%] [%]
Zbiornik hydroforu 500 200 4 4 10
Pompa hydroforu 200 100 4 4 10
Zawaér zwrotny 50 100 4 4 10
A. 288z
B. 276z
C. 270z
D. 258z
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